

Министерство образования Иркутской области
ГАУ ДПО ИО «Региональный центр мониторинга и развития
профессионального развития»

МБОУ «Улейская средняя общеобразовательная школа»

«Село – территория возможностей»



Автор: Аюшеев Кирсан

Бадма - Сыренович ,

ученик 11 класса МБОУ
«Улейская СОШ» Осинского района

Иркутской области

Руководитель: Л.С.Егодурова,

учитель русского языка и

литературы

с.Унгин , 2017г.

«Село – территория возможностей»

Я родился и живу в деревне Тагай. С детства помню каким оно было, как развивалось, как росло. Росло не только обширностью, но душевно и культурно. Здесь каждый день происходит что-то новое, строятся дома, создаются семьи, рождаются дети. Не многие хотят покидать свой родной уголок. Ведь тут столько возможностей. Можно заняться спортом, борьбой и футболом, культурой, танцевать и петь, наукой, изучать растения и животных, заняться агробизнесом, растениеводством и животноводством.

Особенно развито у нас Агробизнес, еще пять лет назад было много пустующих, не обрабатываемых земель. А сейчас все поля вокруг загорожены и обрабатываются. Их арендовали частные фермера. Весной и до начала лета начинаются посевы. Так рано обычно сажают пшеницу и овес. На поле выходят трактора с культиватором или плугом. Затем выходят с сеялкой. Летом сажают зеленку и сечку. Осенью так красиво, смотришь вокруг все так цветет, еще не убранный урожай виден где-то зеленым где-то желтым, и сразу понятно, что урожай созрел. Трактора, комбайны начинают ездить по этим полям и убирают свой урожай, после комбайна раньше еще, когда был колхоз оставались большие кучи, он их собирал в свой бункер, а сейчас он оставляет волки для прессы. После уборки комбайном за ним едет трактор и прессует высохшую солому. И когда спрессуют можно сидеть и считать сколько там рулонов вышло. Комбайном обычно убирают зерно, как овсу или пшеницу. Но потом выходят трактора с косилкой убирают зеленку, ее сперва косят, ждут пока высохнет и потом специальными граблями делают волки, после этого прессуют. Еще выходят КСК и собирают сечку для силоса.

Занимаются животноводством. Растят свиней, коров, лошадей, овец и т.д. Наше село очень знаменитое своим мясом, его скупают по всему району и даже по области. Очень много разного скота ходит тут, всех не подсчитать. Летом они бродят повсюду, а зимой обычно кормят дома, кормом добытой летом. Зимой с утра на водокачке много коров и лошадей стоят на водопое. А ближе к лету они снова начинают бродить.

Как я уже писал, много скота ходят летом, можно изучать их. Смотреть за повадками, привычками. Наблюдать сколько длится беременность коров или свиней. Я знаю по своим исследованиям, что у коров девять месяцев, а у свиней четыре месяца. Как я заметил, что свинья до года растет быстро и принимает обычный рост, а после не так уж и заметно. Еще можно проводить опыты над растениями. Весной при посеве скрестить разные виды, или

поливать один росток капусты каждый день, а другую раз в неделю, третью вообще через час. Так можно заниматься исследованием разных животных и растений.

В ДК проводятся разные кружки. Можно туда ходить и научиться танцевать или петь, выступать на сцене. От нашего села выезжают выступать певцы и танцоры на различные конкурсы. У нас такая красивая природа, что можно взять запросто написать стих. Так наше село развивается душой.

В нашем селе легко заняться спортом. Бегать на стадионе и играть в футбол. В спортзале поднимают гири, играют в волейбол, баскетбол. Сейчас строят новую площадку для футбола и баскетбола с резиновым покрытием. А бегать можно кросс по всей необъятной деревне. Особенно развита у нас борьба, наши спортсмены участвуют в СФО и даже выступают на чемпионате России, мира.

Можно сказать, что живя в селе, каждый день будет чем заняться. И жить в деревне это кайф, много простора, каждый день радоваться всяким мелочам и с этого даже и жители добрее. Можно попросить о помощи каждого, если он может, то он точно поможет. Можно пообщаться с любым человеком и разговаривать часами. Говорят же, что шесть рукопожатий, решат проблему, а у нас один звонок.

Жить в моем селе это хорошо. Мое село развивается с каждым днем, и завтра, и послезавтра, и даже через пять лет, оно будет развиваться. Столько возможностей тут. И завтра оно будет другим, чем сегодня.